


Reminder...

O AlaAE€eLc
o Mpoatpetikn nmapouvacial

O Eiote edw ylati O€Aete va akoUoETE/CUUUETEXETE

O Agv UTTAPXOUV OTTOUGLEC

O Yrnapyxel oeBacpoc otouc ocuvadeldouc oag Kal oTtnv
ekradevtikn Stadikaoia

O MNpootatéPte £0A¢ Katl Tou¢ cuVadEAPOUC oac: ATEXETE ATO
TO paBnua av dev slote/aoBaveote KaAd







KOpota

0 O KOoMOC elval yepdtoc amno Kupoto!
O Mnyavika & HAektpopoyvnNTIKA
O 2TQ LLNXOVLKA KUHOTA, amaLteitol eva uéoo dtadoons

O XOpAKTNPLOTIKO YVWPLOLO LNXAVIKWY KUUATWV

0 Eotw pla onuadovpa mou EMUTAEEL O€ pULa Alpvn

O Av pifoupe Kovtad TNG Lo TETPa, N onuadovpa Ba petakivnBel
navw-katw/deéla-aplotepd aAAd de Ba petakivnOel og oxEon
LLE TO onpelo mMTwoNng TNG
TETPOLCG

o Kupatwkn kivnon:
HETOPEPETAL EVEPYELA
oAAG OXL UAR!
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KOpota

0 OAa ta pnyovika Kopata tpolmoBetouv

O A) Karmota mtnyr| Statapaxng  KaBos o makpds Siadiseran

KQTA U1]KOG TOU VILATOG, VEX

O B) Eva p€co e otolyela mou OTOIEITON VYOS

petaromiovral amo tn B€om

uropouv va dtatapaxBouv LGoppoTiag Toug.

o ) Karmolo punxaviopo e Tov omoio Z%g\gwfﬁ
TOL oTOLXElO TOU PHECOU AAANAETTL-
dpouv peTalL TOoUuC

o Kivnon kupatog
O MaApoc = datapoaxn
O XxNuo oxedov amapdaAloyto
O Y{oc ko ToxuTnTo ITAALoU

0 YPog == katakopudn HETATOTLON




Does the medium move f




KOpota
O [poCELTE TNV KLVNON TWV CTOLXELWV
TOU VAOTOC
O Eival kaBetn mpoc tn dtevBuvon
dtadoonc: Eykapoto Koo
O NpooEtte TNV aviioton Tou
e\atnpiou

O Eivatl mapdAAnAn npog tn Slev-
Buvon dladoonG: Ataunkes kuua

To xépt kweltal ypriyopa
umpog-miow pia @opd Kot
Snuovpyel évav Stoprkn

Katd ) §tddoom tov maApov, oL omeipeg
petatomiCovral mapdAAnAa Tpog ™
SLevBuvon Suddoong.

KaBwg o maApdg Stadidetan

 KQTA PKOg TOU VIjHATOG, Ve

oTolela TOV VI|HATOS
petatomifovral amod T Béon
LoOppOTILAG TOVG.




A A AV VWYY EyK&poLo KUpa

AFATATATATAYATATATATAT AT AT AT AT AT AT TR

Transverse Wave

SUVFPEEEERARER TR RRRRRRRRRRRRRARARARY A (Gunkeg kOpa

TRTRY AT R B A

Longitudinal Wave

Equilibrium Longitudinal Wave

MeplodLKO SLAUNKES KU




KL’) pOLTOL [] Zelopka Kopata (ektdg UANG) ‘]

O YIApXouV TPLwV L0WV OELOULKA KUpoTa: P-kOpata, S-
KOUpota kot Kopota Emugaveiog

o0 P-kupata (Primary/Pressure Waves)
O Taélbevouv Pe TN peyaAUTEPN TAXUTNTA OTTOA

o Eival ta mpwta KUOTO TTou Kataypadoviol amo evav
oswopoypado

o AlwadEpouv amo ta S-kupata otov Tpormno dtadoonc (dtapnkn)

O S-kuparta (Secondary Waves)
O Aev taéldbevouv 01O VEPO 1] OTOV aEpa

O Mo kataotpodkd armo ta KUpato P Adyw tou peyaAvtepou
TTAATOUC TOUC

o AwadEpouv amod ta P-kupata otov tpomo dtadoonc (eykapola)




X KUpata
2ELOMLKA Kup
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https://www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html

KL’) p.OLTOL [] 2elopikd Kopata (ektog UANG) ‘]

O YIApXouV TPLwV L0WV OELOULKA KUpoTa: P-kOpata, S-
KOUpota kot Kopota Emugaveiog

o Kuopata Emudaveiog
O Mowalouv pe KUpOTA 0TO VEPO Kol TaELdevouv akpLPWES KATW
aro tnv erudpavela tne M'ng
O Mapayovtol Otav To ETMIKEVTIPO ELVOL OXETIKA KOVTA OTNV
emipaveLa

o Taéldbevouv Mo apyd arno tTa S-kupota, aAAd UTOPEL va £XOUV
TOAU peyaAUTEPO TTAATOC KOl VAL ELVaLL TO TILO KATOLOTPODLKO
el60C OELOUIKWY KUUATWV

O Yriapyxouv duo eldwv KUpATA EMLPAVELOC
o Kopoata Rayleigh
o Kuparta Love




K U u(x'[(x TELOMLKA KOpata



https://www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html

https:

[] YelopLka Kopata ‘]

Surface waves

www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html



https://www.exploratorium.edu/faultline/basics/waves.html

KOpota

o Kupatoouvdptnon — Zuvaptnon
KOpatog y(x, t)

O METATOMLON Y TOU OTOLXELOU X EVOG
KUMOLTOC TN XPOVLIKN OTLYMA ¢ /

o y(x,t) = f(x — ut, t) mmmmp Kivnon mpog ;x
Ta detLa

o y(x,t) = f(x + ut, t) s ivnon npog
TO OPLOTEPQ
O Omou u n taxvutnta dStadoonc Tou MOALLOU
(0 Nat = otafBepd, mopatnPoV e pia
«pwtoypadia» Tou 6AoV KUHATOC yLa
LLLOL XPOVLKA OTLYUA
o lNa x = grtafepod, moapatnpoU e TNV
Klvnon €vo¢ otolxeiov tou kupatocpue| . |-
L TNV tapodo tou xpovou ) 0




$Popad Tacidiou

Kupumy

\

XPOVOC




KOpota

o Napadetypa:

0 Eotw €vac maApocg mou Kweito
TPOC Ta OEELA KATA KOG TOU
afova x Kol TtEPLypAdETOL WC

2
xX,t) =
yoet) = T
OTIOU X, ¥ O€ EKOTOOTA KaLTO t O€
devtepoOAemra.

O MaApoiywat =0,1,2s

— 3.0 cI1/'S




KOpota 3

o Sinusoidal
O Hutovoeldn kupato

wave

—

Otav éva NULTovoEeLd£C KU A dnpovpyeital o éva pEco diadoong, KAOe
otowxeio Tou péoov duadoonc ekteAel anAn appoviki taAdaviwon!




KOpota

O Huttovoetdbn kbpata

Popa Tagidiov




I
Kupata a
o t otaOepa:
O Hutovoeldn kupato BAémoupe dAa To GTOLXE DL

yla outé to t

X ota0epOo:
BAEmoupe €va otolyeio
yla KaOs t




To pufkog kOpatog A opilsTal

’
K U uata WG 1 anéotaot petagy Siado-

XKDV KOPLEGOV 1] KOLASwV.

O Hutovoedn kupata

0 MAKo¢ KUpotoG A —
o Anootaon!

e
2

o Mepiodog T H eplo8og T evés xbpactos

£lvat To Ypovikd SIAC TN TIOU
xperaleTal To oToyElo ya va
EKTEAECEL LK TIAT)PT
TAAGVTWOT 1] TO KUPQ YA V&
SlaTpEEEL Eva PNKoG KUPLATOG.

O Xpoviko daotnua!

O Zuxvotnta f > 1]
0 ApBuoc kopudwv /\T /
L] t

ava povada xpovou
o f ="y \/ V

O Metpietal o€ Hertz (Hz) e




KOpota

O Hutovoedn kupata




KOpota

O Hutovoedn kupata




KOpota

0 Xpelalopaote pla 3A cuvaptnon yla tnv meplypadr) KUUOATOC
o Kupatoouvaptnon

y(x,t) = Asin (Zn (et ut) + <p)

A
o Tayutnta dtadoon¢
_Ax A _ 3
“= At T /
o KupataptOuog

o Twviakn cuxvotnta

O Onote
y(x,t) = Asin(kx + wt + @)




KOpota

e 3A avamnopdotaon Kupatoouvaptnon nuitovoeldoulg
KUpotog yia KAGE x kot KAGE t oto [—6,6]

L Figure 1

**#et@i A O

(5.6208, -1.4263)




KOpota

o0 Kupatoouvaptnon
y(x,t) = Asin(kx + wt + @)

o Qwtoypadia yia kamola xpovikn otyun t (€otw t = 0)

y(x,0) = y(x) = Asin(kx + @)
O MMeplypadel 6Ao to KUpA — KAOE otoLyeio x !
0 KoBoupe pa «petar» Tng 3A avamapaotaong yLa KAmoLo ty (edw, To
t =0)
0 «KAewbwvoupe» eva otolyeio x (éotw x = 0)

y(0,t) = y(t) = Asin(wt + @)
o Nepypadel Eva otokeio (to x = 0 €6w) Tou KUpOTOG yLa KAOE ¢ !
O AMAOC OPUOVLKOC TOAAVTWTAG!

0 KoBoupe pa «petar NG 3A avamapaotaong yLao KAToLw X, (6w, To
xo = 0)




KOpota

o Toaxvtnta
éwadoong

Ax_/l

YSATT

To uAKOG KUMATOC
QaIoTeAEL «OUVETELAY
EVOC KUHLOTOG OUXVOTNTOC
f mou taLdevel o€ peco
oTo omolo n TtaxvTnTa Tou
KUOTOC LoOUTOL UE U




KOpota
o Napadsypa:

O Huttovoeldecg kUpa rtou Stadidetal otnv Betikn katevBuvon
Tou X-aéova €xeL Adtoc 15 cm, punkog 40 cm, Kot cuxvo-
tnta f = 8 Hz. H xpovikn otyun t = 0 paivetal oto oxnua.

o A)Bpetteta k, T, w, u.

O B) Bpeite tn otabepa daong @ kat ypadte tnv
KULotoouvaptnon.




KOpota
o Napadswyua — Avon:

O Huwrovoeldeg kUpa rou dLadidetal otnv BeTikn kKatevBuvon Tou X-
aéova €xeL mAdtoc 15 cm, pikog 40 cm, kat ouyvotnta 8 Hz. H
xpovikn otypn t = 0 paivetal oto oxnua.

o A)Bpeiteta k, T, w, u.




Kouata K )\Qu O.’\S CsoCSr\x—AQr\AC)
o Napadswyua — Avon:

O Huttovoeldeg kUpa tou dtadidetal otnv BeTIkn KateLBUvVON TOU X-
afova £xel TAdtoc 15 cm, pukog 40 cm, kol cuyvotnta 8 Hz. H
xpovikn otiypn t = 0 paivetal oto oxnua.

S(X)-é) = 09 sin(Snx- ’\Gf‘{ -[-QZ’

O B) Bpeite tn otaBepad paong ¢ kal ypate TNV KUOTOOUVAPTNON.

Ch v j(){,@): oA\ S&“CS”Y—@‘\‘?B
N \j(%,e) = 0.5 Sl‘ﬂ(%S = 0O A , oo ca(.;.|.~<_

, n y (cm)
A?N Sl\n(C{) =1 = ? = <; (’ ~<~— 40.0 cm—>‘ JL;@
> v — 5

5“\:1%“: %:-l-r—; a’lw\c

(1) G X




1. 2m=kA
sin (x + g) = cos(x)

KOpota

J

o Napadswyua — Avon:

@

oto oxnua. ExeLtx = A/4 ko y = 0 Kal £T0L LMOPOULE VOL KAVOU LE UTIOAOYLOLOUG:

ItV epwtnon «av naipvaue dAdo onueio oto oxnua, Sa naipvaue v idla
anavrnon?», n anavinon eivol «va», av Kol 6ev €xoupe TAnpodopia yla oAa ta
uTtoAouta onpeia. MmopoUUE OPWG VA TIAPOUKE YLa TIOPASELYUO TO «TIPAGLVO» ONUELO

&)

P

D Homework!

Kavte to Kat cu{nTtAOTE UE TO
Sdtdaokovta av

QVTILETWTToATE TtpoBARLaTAL.




KOpota

O Hutovoedn kupata

o0 Kupatoouvaptnon mou mepLlypadeL To
KO Tou Suthovou oxnUaTOoC:

y(x,t) = Asin(kx — wt)

O Apa meplypAdel Kat TV Kivnon KaBe
onueilov Tou, OTWC Tt.X. TO P




KOpota

O Hutovoedn kupata

O Eykapola petatonion Tou otolxeiov P
aro tn O€on Loopporiag

y(t) = y(xp, t) = Asin(kx, — wt)

O Eykdpola taxutnTa Kol EMLTtayuvon
TOU OTOLXElOU P

v, (t) = % = —wA cos(kxp — wt)

_0vy
ay(t) ==




KOpota
O Taxvutnta Atadoonc U KUMATOC OE TEVIWHEVO VIO

T
u= |-
Iz

orou T n TA0oN TOU VAUOTOG, KAl i n Lala Tou VIUOTOoC ava
Hovada LAKOUC

0 Mada ava povada HLAKOUG

H:

m
l

O AEYETaL KOl YPOLLULKN TTUKVOTNTO Ao




KOpota
o Napadeypa:

KOpa Stadidetal og vApa Kot meplypadeTal amod TNV KUPATOOUVAPTNON

y(x,t) = 0.02 sin(12.57x — 638¢)

Metatomnioelc kal xpovog ekdppalovtal o€ povadec tou S.1.
H ypappikn mukvotnta padag tou vApatog sivalr yu = 0.005 kg/m.

A) Bpeite TNV TAON TOU VAMATOC
B) Bpeite TN HEYLOTN LETATOTILON EVOG OTOLXELOU TOU VI LOTOG
[) Bpeite tn pEYLOTN TAXUTNTA EVOG OTOLXELOU TOU VALOTOG




Kl')p.OLTOL j(x\\\‘:Asm(hx-u—\)
o Napadeypa — Avon:

y(x,t) = 0.02 sin@ —
1 = 0.005 kg/m.

A) Bpeite TNV T@ON TOU VAHOTOC

B) Bpeite TN HEYLOTN UETATOTILON EVOC OTOLXELOU TOU VIULOTOC

) Bpeite TN HEYLOTN TAXUTNTA EVOC OTOLXELOU TOU VI UOTOG

A) =épote M=J§—=> s T O

}x

u=2f

e Z - st od = = = o

— ~ ™M




KOpota

’ S' k - th
o Napadeypa — Avon: A sin (s

y(x,t) = 0.02 sin(12.57x — 638t)
1 = 0.005 kg/m.

A) Bpeite TNV T@ON TOU VAHOTOC

B) Bpeite TN HEYLOTN UETATOTILON EVOC OTOLXELOU TOU VIULOTOC

) Bpeite TN HEYLOTN TAXUTNTA EVOC OTOLXELOU TOU VI UOTOG

B> Tan o B = A= 002w

F> Erede 10)e CtaxtUo Tw Wl T AAT

mQ i

Séeu\_s ce VU = wA = 412.3C % .




KOpota

0 Metadopa evépyelac o€ vijuaL

O Eimape (ko eldape) OTL oTA UNXOAVIKA KUOTO LETADEPETOLL

EVEPYELQL
O [ou Tnyalivel AUt N EVEPYELQ;

o Napadsiypa:
0 Eotw 1o {owpa, '} wc pn anopovwpévo
ocvoTnUO
0 Evépyela Aoyw £pyou (xEpt)
0 E§wteplkn oto cvoTNUA
O Aladoon MAAHOU KATA HRKOG TOU VI LOTOG
0 AvUywon cwuaTtog

O MetaBoAn} SUVOULKNAG EVEPYELAG
ocvotiupatog {f'n, cwuo}

0 TTaAROG VU DVEL TO
owpa. AvEdvetal £toLn
Baputikr) Suvapk evépyeta
TOV CUOTIHATOG CWHA-T.




KOpota

0 Metadopa evépyeLac o vijaL

0 Ac Bewpnooupe eva
' ' ' Kd&Be amelpootd pikpo (otolxelwdeq)
QIELPOOTA HLKPO THAHA TUN A TOV VILATOG EKTEAEL ATIAT

TOU VAHLOTOG HAKouG dx APUOVIKH TAAAVTWON, KoL dpa £XEL

Kol padoc dm SUVALLKT] KO KLV TLKT) EVEPYELQ.

O EkteAel amAn appoVvIKA
Tahaviwon (y-agova)!

O Apa €XEL KLVNTLKA KoL
duvapkn evépyelal




KOpota

0 Metadopd evépyelacg o€ vipa

O Kivntikni evEpyELa yia EVOL OLTTELPOOTA HLKPO OTOLXELO VIILOLTOC

t=0) 1
( ) —nw?A?cos? (kx)dx

1 1
dK = 5 (dm)vy* = 5 (udx) v, _ 5

0 OAokAnpwvovtac yla £va UKo KUUATOC

A
1 1
K, = JdK =J Eua)zAzcosz(kx)dx =Z,ua)2A2/1
0

O Auvapikn evépyela (e OpLoLo tpomo)

1
U}L = ZMO)ZAZA




KOpota

0 Metadopa evépyelac o€ vijuaL

O H ouvoAwkn evépyela o€ Eval UNKOC KUUOTOC LOOUTOL JLE TO
aBpolopa KWWNTLKNAG Kot SUVOULKAG

1
Emech — KA + U)l = EA — Eua)zAz/l

O PuBuoc petadopag evépyelacg (= Méeon loyug)

— = —Uw*“A

At T — 2 = ppetAtu

2

P = Eun)(.lcvu. _ E, 1 2 2& 1 2 12
T

LUE U TNV TAXVTNTA S1Ad00NG TOU KUMOTOG







